
1

Preklad tejto stránky bol vytvorený strojovým prekladom [Prepojenie].  Strojové preklady môžu 
obsahovať chyby, ktoré môžu znižovať ich zrozumiteľnosť a presnosť. Ombudsman nenesie 
žiadnu zodpovednosť za prípadné nezrovnalosti. Ak potrebujete najaktuálnejšie informácie a 
chcete mať právnu istotu, pozrite si zdrojovú verziu, ktorá sa nachádza na uvedenom odkaze 
angličtina.  Ak potrebujete viac informácií, prečítajte si dokument o našej jazykovej politike a 
politike prekladu [Prepojenie]. 

Odmietnutie Európskej komisie poskytnúť verejnosti 
prístup k „posúdeniu pilierov“ medzinárodnej 
organizácie, ktorá implementuje finančné prostriedky 
EÚ v oblasti migrácie 

Otvorený prípad 
Prípad 1731/2022/OAM  - Otvorené dňa 28/09/2022  - Rozhodnutie z dňa 24/11/2023  - 
Dotknutý orgán Európska komisia ( Zistený nesprávny úradný postup )  | 

Vedúci oddelenia – C2 

Generálny sekretariát 

Európska komisia 

Vážený pán X, 

Ombudsmanovi bola doručená sťažnosť na Európsku komisiu. 

Sťažnosť sa týka odmietnutia Komisie poskytnúť verejnosti prístup k hodnotiacim správam o 
dvoch pilieroch [1]  medzinárodnej organizácie. Komisia konkrétne zamietla prístup k 
dokumentom v plnom rozsahu, pričom sa opierala o potrebu chrániť osobné údaje [článok 4 
ods. 1 písm. b) nariadenia č. 1049/2001] a obchodné záujmy dotknutej medzinárodnej 
organizácie (článok 4 ods. 2 nariadenia č. 1049/2001). 

Sťažovateľ nespochybňuje úpravu osobných údajov, ale spochybňuje nezverejnenie zvyšných 
častí dokumentov, pričom tvrdí, že Komisia nebola oprávnená uplatniť výnimku na ochranu 
obchodných záujmov. Domnieva sa tiež, že existuje prevažujúci verejný záujem na zverejnení 

https://www.ombudsman.europa.eu/etranslation
https://www.ombudsman.europa.eu/languagepolicy
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vzhľadom na výšku finančných prostriedkov, ktoré medzinárodná organizácia dostáva od EÚ, a 
jej významnú úlohu pri vykonávaní migračnej politiky EÚ. 

Rozhodli sme sa začať vyšetrovanie sťažnosti proti rozhodnutiu Komisie zamietnuť prístup 
podľa nariadenia č. 1049/2001 v rozsahu, v akom založila svoje rozhodnutie na výnimke z 
ochrany obchodných záujmov. 

V nariadení č. 1049/2001 sa uvádza, že žiadosti o prístup by sa mali vybavovať bezodkladne. 
Je v súlade s touto zásadou, že ombudsman sa tiež snaží riešiť takéto prípady čo najrýchlejšie. 

Ako prvý krok považujeme za potrebné preskúmať predmetné hodnotiace správy o dvoch 
pilieroch, ako aj výmeny názorov Komisie s akoukoľvek zainteresovanou treťou stranou, s 
ktorou sa konzultovalo. Boli by sme vďační, keby Komisia do 5. októbra 2022  poskytla kópie 
týchto dokumentov, pokiaľ možno v elektronickom formáte, prostredníctvom zašifrovaného 
e-mailu [2] . 

S dokumentmi, na ktoré sa vzťahuje žiadosť o prístup verejnosti, sa bude zaobchádzať ako s 
dôvernými spolu so všetkými ďalšími materiálmi, o ktoré sa Komisia rozhodne podeliť sa s nami
o dôverné informácie. Dokumenty tohto druhu sa spracujú a uložia v súlade s týmto štatútom 
dôvernosti a zo spisov ombudsmana sa vymažú krátko po skončení vyšetrovania. 

Pozícia Komisie bola uvedená v jej opakovanej odpovedi z 22. augusta 2022. Ak by si však 
Komisia želala poskytnúť dodatočné stanoviská, ktoré ombudsmanka zohľadní počas tohto 
vyšetrovania, boli by sme vďační, keby nám mohli byť poskytnuté do pätnástich pracovných dní 
od doručenia tohto listu, t. j. do 19. októbra 2022 . 

Vyšetrovateľom zodpovedným za prípad je pani Michaela Gehringová. 

Vaša úprimná, 

Rosita Hickey  riaditeľka vyšetrovania 

V Štrasburgu 28. 9. 2022 

[1]  Tieto dokumenty sa v opakovanom rozhodnutí Komisie z 22. augusta 2022 označujú ako 
dokumenty „4.1“ a „6.1“. 

[2]  Šifrované e-maily môžu byť odoslané do našej špecializovanej poštovej schránky. 


